

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 09 декабря 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
09.12.2016 При взрыве газа на заводе в Тверской области пострадали девять человек.....	4
09.12.2016 В Астраханской области в вагоне-бытовке обнаружили погибшего рабочего.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
09.12.2016 Телохранителям свердловской власти 2-й месяц не платят зарплату.....	5
09.12.2016 Треть суммы долга по зарплатам в РФ приходится на предприятия-банкроты - Генпрокуратура.....	6
09.12.2016 Долги по зарплате в Чувашии достигают 330 тыс. рублей на человека.....	6
08.12.2016 Невыплату зарплат уборщикам метро обсудят с директором их клининговой компании	8
06.12.2016 В Салехарде вахтовики из Омска не получают зарплату с октября	8
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	9
09.12.2016 Отчаявшиеся шахтеры из Гуково пригрозили постоянным пикетом у здания правительства в Москве (Ростовская область).....	9
08.12.2016 Пермские адвокаты готовы приостановить работу	10
СОКРАЩЕНИЯ	11
09.12.2016 В омских районных газетах массово увольняют редакторов	11
09.12.2016 Пир во время чумы: Авиалесоохрана массово увольняет пожарных в Забайкалье	11
08.12.2016 В Воронежской области банкротят завод по производству наностали	13
08.12.2016 Владимирский завод "Точмаш" перешел на неполную рабочую неделю из-за сокращения заказов	14
ГОЛОДЕЦ О.Ю.	15
08.12.2016 Еще не все педагоги смогли пройти переподготовку - Голодец.....	15
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	15
09.12.2016 Расходы Минтруда на социальную поддержку в 2017-2019 гг. урезаться не будут	15
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	16
09.12.2016 В Роструде открыта анткоррупционная «горячая линия»	16
09.12.2016 В Севастополе ведётся борьба с теневым бизнесом	17



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

18

09.12.2016 В Нижнем Новгороде 48-летний водитель автобуса умер за рулем 18

09.12.2016 Работодатели Югры нарушили нормы охраны труда более 10 тысяч раз 18

08.12.2016 В Фаленском районе колхоз задолжал работникам 400 тысяч рублей (Кировская область) 19

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19

08.12.2016 В Коми решают куда трудоустроить горняков шахты "Северная" 19

08.12.2016 Треть инвалидов трудоустраивается в регионах РФ после обращения в центры занятости 20

08.12.2016 В моногородах создадут 230 тыс. новых рабочих мест 24

08.12.2016 Минфин РФ изучит нехватку денег на зарплаты бюджетников Забайкалья 25

АНОНСЫ МЕРОПРИЯТИЙ

26

12.12.2016 12 декабря 2016 года — Общероссийский день приема граждан 26

22.12.2016 Пресс-конференция президента России Владимира Путина 26



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

09.12.2016

При взрыве газа на заводе в Тверской области пострадали девять человек

Хлопок газа произошел днем в пятницу в цехе завода ООО "Изотек" в Конаковском районе Тверской области, есть пострадавшие, сообщила пресс-служба ГУ МЧС по региону.

"В 12:08 в оперативную дежурную смену ФКУ "ЦУКС ГУ МЧС России по Тверской области" поступило сообщение о хлопке газа в цехе завода ООО "Изотек" без последующего возгорания в Конаковском районе, пос. Городня", - говорится в сообщении.

На место выехали машины шести пожарно-спасательных частей, специализированной пожарно-спасательной части, оперативная группа Конаковского пожарно-спасательного гарнизона.

Информация о пострадавших уточняется.

По данным местных СМИ, пострадали девять работников завода, трое из них госпитализированы в ожоговое отделение.

<http://www.interfax.ru/russia/540665>

09.12.2016

В Астраханской области в вагоне-бытовке обнаружили погибшего рабочего

Старший помощник руководителя СУ СК РФ по Астраханской области Андрей ХЕГАЙ рассказал о проверке, которую начали следственные органы по факту смерти 36-летнего мужчины. По словам специалиста ведомства, 8 декабря в селе Гандурино Камызякского района в вагоне-бытовке был обнаружен труп.

- Вагон-бытовка, где проживал рабочий, загорелась. Огонь потушили пожарные, которые после ликвидации огня и обнаружили в бытовке тело погибшего, - пояснил Андрей ХЕГАЙ. – Причина смерти человека сейчас уточняется.

В настоящее время ведутся следственно-оперативные мероприятия, проводятся экспертизы. По результатам проверки станет ясно, был ли это несчастный случай или смерть молодого мужчины носит криминальный характер.

<http://www.province.ru/astrahan/news/item/40298-v-astrahanskoy-oblasti-v-vagone-bytovke-obnaruzhili-pogibshego-rabochego.html>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

09.12.2016

Телохранителям свердловской власти 2-й месяц не платят зарплату

В здании работают 10-ки работников управления ЗАГС, Межрегиональной инспекции ФНС по УрФО и основного федерального инспектора. Отвечающим за их безопасность работникам частного охранного предприятия «Ирбис» уже 2-й месяц **не выплачивают зарплату**.

Тактически главные госучреждения Свердловской области, располагающиеся на Октябрьской площади, три оказались в весьма неприятной ситуации. В здании работают 10-ки работников управления ЗАГС, Межрегиональной инспекции ФНС по УрФО и основного федерального инспектора. Отвечающим за их безопасность работникам частного охранного предприятия «Ирбис» уже 2-й месяц **не выплачивают зарплату**.

«На шесть тысяч рублей мне зарплату урезали. Она и так невысокая, а здесь вовсе маленькая. Я их попросила объяснить, в чем дело — они говорят, что денег центр не перечислил — у них офис где-то там в Перми. Здешние здесь ничего не знают и не понимают либо делают вид, что не понимают. Про нас уже всем рассказали, **трудовые инспекции**, прокуратуры — абсолютно никто не реагирует. Теперь вот увольняюсь я и перехожу в иной ЧОП», — известил «URA.Ru» один из охранников.

В самом «ЧО Ирбис» корреспонденту «URA.Ru» пояснили, что ни о каких загвоздках не знают. «У нас все эксперты, честно исполняющие свою работу, получают зарплату в соответствии с трудовым кодексом и их трудовым договором. Штрафуем, если доводится, тоже в рамках закона. Может быть, люди таким образом хотят выбить себе возрастание зарплаты.

Здание на Октябрьской площади, три принадлежит Свердловской области, за управление им отвечает СИНПО (Учреждение по ниличию и применению нежилых помещений, отнесенных к областной собственности).

«Мы проводим конкурс по сорок четыре федеральному закону на сервисы по охране строения. Туда заходит ЧОП, у нас деньги в смете намечены. У нас кредиторской задолженности в тезисе быть не может. Мы не можем контракт разыграть, если у нас в смете нет денег на эти сервисы, а если провели продажи, то не уплатить мы не можем. Так что деньги от нас уходят конкретно, а вот где пропадают — вопрос», — объяснил «URA.Ru» руководящий делами свердловского руководства и губернатора Николай Чернев и пообещал разобраться в ситуации.

У работников ЧОПа есть сомнения, что задерживающиеся на месяцы деньги их начальство прокручивает с целью обретения % в банках и на биржах, но во всеуслышанье делиться этой версией они пока не решаются.

<http://1nn.net/regions/937650.html>



09.12.2016

Треть суммы долга по зарплатам в РФ приходится на предприятия-банкроты -Генпрокуратура

Почти треть от всей суммы долга по зарплатам, взыскиваемой по решениям судов, в России приходится на предприятия, находящиеся на грани банкротства. Об этом сообщил на заседании координационного совета российских омбудсменов замначальника управления по надзору за соблюдением прав и свобод граждан Генпрокуратуры РФ Николай Честных.

"По данным Росстата, на 1 октября 2016 года суммарная просроченная задолженность по заработной плате перед 66 тыс. работников составила более 3,6 млрд рублей. Из этой суммы задолженность организаций, находящихся в стадии банкротства, составила 1,1 млрд рублей (30,4 %)", - отметил он.

При этом в ряде регионов - Алтайский край, Иркутская, Магаданская, Новгородская, Самарская, Томская области и другие регионы - на предприятия, находящиеся в стадии банкротства, приходилось 98 - 100% суммы долга по зарплате.

Представитель Генпрокуратуры напомнил, что "по общему правилу гражданского законодательства" учредитель юридического лица или собственник его имущества не отвечает по обязательствам самого юридического лица, а юридическое лицо не отвечает по обязательствам учредителя или собственника. Тем самым, единственная возможность взыскания долга по зарплате - имущество компании-должника.

В связи с этим прокуроры нацелены на решение проблемы выплаты зарплат до введения **процедур банкротства** (когда имущество передается в конкурсное производство). За первое полугодие 2016 года прокуроры участвовали в рассмотрении 191 тыс. дел в судах, удовлетворено 180 тыс. исков прокуроров о взыскании долгов по зарплате на 4,9 млрд рублей. В добровольном порядке погашены долги на 180 млн рублей.

В региональных прокуратурах создаются рабочие группы для анализа информации о предприятиях-должниках. При этом, признал Николай Честных, нарушения в работе руководителей предприятий-должников и арбитражных управляющих "выявляются повсеместно". **

ТАСС

09.12.2016

Долги по зарплате в Чувашии достигают 330 тыс. рублей на человека

В расчёте на одного человека **долги по зарплате** возросли за месяц с 40,8 тыс. до 54,9 тыс. рублей



В Чувашии на 1 декабря **долги по зарплате** в Чувашии составили 20,2 млн рублей, что на 3,7 млн рублей (или на 15,6%) меньше по сравнению с ноябрем. Из них 83,3% - это долги организаций-банкротов. Об этом ИА REGNUM сообщили в Чуваштате со ссылкой на сведения организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства.

Вся сумма **задолженности по заработной плате** сложилась из-за отсутствия у организаций собственных средств. Долги организаций, находящихся в процессе конкурсного производства, не изменились, составив также 16,8 млн рублей (или 83,3% от общей суммы задолженности). В общем объеме **долгов по зарплате** вырос удельный вес организаций обрабатывающих производств (с 68,7% до 81,6%), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды (с 11,7% до 14,7%).

Отметим, по состоянию на 8 ноября в ходе проверки ООО "Фирма "Старко", **Государственной инспекцией труда** в Чувашии выявлена **задолженность по выплате заработной плате** 398 работникам за август, сентябрь 2016 в размере более 10,5 млн рублей. За нарушение трудового законодательства строительная компания была привлечена к административной ответственности по части 6 ст. 5.27 КоАП РФ и оштрафована на 48 тыс. рублей. На устранение выявленных нарушений трудового законодательства предъявлено предписание.

Снизилась численность работников, перед которыми имеется **задолженность по зарплате**. Если в октябре она составляла 586, то в ноябре **долги по зарплате** имелись перед 386 работниками, из них в обрабатывающих производствах - перед 179 сотрудниками, в сфере управления недвижимым имуществом - перед 116. Долги перед работниками есть на предприятиях пяти муниципалитетов: Чебоксары (179 человек), Канаша (115 человек), Ибресинского района (64), Марпосадского района (9) и Вурнарского района (1 человек).

В расчёте на одного человека **долги по зарплате** возросли за месяц с 40,8 тыс. до 54,9 тыс. рублей. В том числе в обрабатывающих производствах **задолженность** в расчёте на одного человека превысила 92 тыс. рублей, что в 45,3 раза превышает фонд **зарплаты организаций-должников**. Задолженность в расчёте на одного человека в Чебоксарах составляет 92 тыс. рублей, в Ибресинском районе - 41,1 тыс. рублей, в Марпосадском районе - 38,8 тыс. рублей, в Канаше - 3,6 тыс. рублей, в Вурнарском районе - 330 тыс. рублей.

На 1 декабря наибольшая **задолженность по зарплате** сложилась в Чебоксарах (16,5 млн рублей) и Ибресинском районе (2,6 млн рублей).

<https://regnum.ru/news/economy/2215626.html>



08.12.2016

Невыплату зарплат уборщикам метро обсудят с директором их клининговой компании

Руководство московского метрополитена обсудит ситуацию с возможной **невыплатой заработной платы** уборщикам, обслуживающим подземку, с директором клининговой компании "Ротекс", где они работают, сообщил журналистам на пресс-конференции начальник метро Москвы Дмитрий Пегов.

Ранее в СМИ сообщали о забастовке уборщиков клининговой компании "Ротекс", обслуживающих метрополитен, из-за того, что им уже три месяца не выдают зарплату. Так, уборщики отказались работать на многих станциях Арбатско-Покровской линии ("Щёлковская", "Партизанская", "Первомайская", "Измайловская" и "Бауманская"), работу переложили на сотрудников Службы движения метрополитена.

В профсоюзе работников столичного метро РИА Новости сообщили, что это "давно большой вопрос", с тех пор, как для уборки станций стали привлекаться аутсорсинговые клининговые компании.

"Не могу никак прокомментировать. На 15.00 сегодня вызвана эта компания. До меня, до начальников станции, на которых эти люди работают, до моих заместителей эта информация не доводилась", - сказал Пегов.

В следующем году, по словам начальника подземки, уборка в метрополитене будет наполовину проводиться силами метро, а не аутсорсинговыми компаниями.

"Это очень долгий процесс, потому что много и технических мероприятий нужно провести, юридических, и с набором персонала. Не так просто набрать персонал, поскольку у нас выше требования, нежели в компании, которая нам эти аутсорсинговые услуги предоставляет", - сказал Пегов.

РИА Новости.

06.12.2016

В Салехарде вахтовики из Омска не получают зарплату с октября

Как сообщают «Вести-Ямал», большинство строителей - вахтовики из Омска, Челябинска и Смоленска. Но активнее всего за решение общей проблемы взялся их коллега-ямалец Евгений Чистяков. Работодатель, ООО «Элитстрой», не выплачивал сотрудникам их заработка полтора месяца - начиная с октября.

Он [директор предприятия, - прим. ред] говорит: да, все будет позже. На сегодняшний день порядка трети **зарплаты** за октябрь выплачено, и мы планируем поступление от заказчика на следующей неделе, которые будут направлены сразу же на погашение **задолженности по зарплате**.

<http://skoronovosti.ru/salekhard/2016/12/06/327031-v-salekharde-vakhtoviki-iz-omska-ne-poluchayut-zarplatu-s-oktyabrya.html>



ЗАБАСТОВКИ. ГОЛОДОВКИ

09.12.2016

Отчаявшиеся шахтеры из Гуково пригрозили постоянным пикетом у здания правительства в Москве (Ростовская область)

Около 300 работников компании ООО «Кингкоул» провели пикет, в ходе которого в очередной раз потребовали выплатить им 340 млн рублей задолженности по зарплате и выдать 7700 тонн пайкового угля сообщает «Кавказский узел».

Отчаявшиеся люди требуют отдать им долги все и сразу, а не разбивать эти выплаты по месяцам. Они опасаются, что повторится история августа-октября этого года, когда выплаты после 15 октября резко прекратились. Участники акции предупредили, что если ситуация не изменится до конца года, то они планируют выехать в Москву и организовать там постоянный пикет у здания правительства.

По словам горняков, за время протестов умерли уже пятеро мужчин-шахтеров трудоспособного возраста, которые так не дождались выплаты им долгов.

«Многие сами живут в долг или на пенсию родителей, а это приводит к утрате чувства собственного достоинства. У нас долги, кредиты, нет угля, чтобы отапливать дома, и нет денег, чтобы его купить. Мы не можем больше ждать», — рассказал представитель шахтеров.

Ранее, с 22 августа по 27 сентября, шахтеры группы компаний «Кингкоул» проводили голодовку в Гукове, требуя погашения долга и выдачи пайкового угля. Власти сообщили о начале выплат. 13 октября протестующие заявили, что деньги перестали поступать на их счета, 18 октября шахтеры вышли на пикет и заявили о готовности возобновить голодовку в том случае, если выплаты не будут возобновлены.

25 ноября губернатор Ростовской области Василий Голубев попросил премьер-министра Дмитрия Медведева выделить из резервного фонда правительства РФ 300 млн рублей на погашение долгов по зарплате работникам предприятий группы компаний «Кингкоул». Однако на пикете 30 ноября гуковские шахтеры вновь заявили о невыплате обещанных денег.

«Пока с конца августа по середину октября было выплачено около 20 млн рублей из 340, и еще 400 тонн пайкового угля мы получили в качестве гуманитарной помощи», — сообщил представитель шахтеров.

По его словам, в настоящее время в Москве решается вопрос механизма выдачи денег шахтерам. «У нас вся надежда на Резервный фонд России», — добавил он.



12 декабря шахтеры намереваются провести встречу с конкурсными управляющими шахт «Замчаловская» и «Алмазная» Михаилом Рейком и Романом Лапичем, министром топлива и энергетики Ростовской области Михаилом Тихоновым, заместителем губернатора Александром Гребенщиковым и гуковскими чиновниками.

<http://www.rosbalt.ru/russia/2016/12/09/1574307.html>

08.12.2016

Пермские адвокаты готовы приостановить работу

Государственные адвокаты Пермского края могут отказаться от исполнения своих должностных обязанностей. Такое право госзасчитников подтвердил региональный совет адвокатской палаты по итогам заседания 7 декабря. Приступить к протестным действиям адвокаты готовы из-за длительной **задержки зарплат**.

На 1 ноября 2016 года в крае общая сумма задолженности адвокатам за участие в делах по назначению органов дознания и предварительного следствия в порядке ст. 50 УПК РФ превысила 8 млн. руб. Соответствующие финансовые службы прекратили перечисление средств в адрес адвокатских образований по вынесенным постановлениям со второй половины 2016 года. Образовавшуюся задолженность правоохранительные органы объясняют отсутствием финансирования.

Совет адвокатской палаты уже заявил, что считает требования членов палаты о получении вознаграждения за исполненную работу справедливыми и обоснованными. В постановлении совета, сказано, что действия адвокатов, решивших защищать свои законные права и интересы путем проведения акций протеста, не будут расцениваться в качестве повода для возбуждения дисциплинарного производства.

В тоже время, из-за невыплат бесплатным адвокатам положенных гонораров, региональные органы МВД могут быть проверены представителями Минюста:

"Деньги на услуги бесплатных адвокатов выделяются МВД из федерального бюджета отдельной строкой. Специалистам из минюста предстоит выяснить в связи с чем возникла данная ситуация", - цитирует издание "Местное Время" заявление собственного источника.

http://www.solidarnost.org/news/Permskie_advokaty_gotovy_priostanovit_rabotu.html



СОКРАЩЕНИЯ

09.12.2016

В омских райгазетах массово увольняют редакторов

Редакторы районных газет Омской области попали под **массовые сокращения**.

Как сообщает «СуперОмск», на днях была уволена редактор кормиловской районной газеты Лариса Уан. Такое решение принял начальник Главного управления информационной политики региона и Станислав Сумарокой

Сокращение грозит редакторам газет Клачинского и Оконешниковского и редактору большереченской газеты «Наша иртышская правда» Евгении Острой. Отметим, что коллектив «Нашей иртышской правды» написал открытое письмо в адрес президента Владимира Путина, областных властей и Союза журналистов, где выразили несогласие с увольнением главного редактора Евгении Острой. Коллектив издания подозревает, что увольнение связано критикой властей.

«В этой ситуации у нас возникает вопрос - какие задачи должны выполнять журналисты и действительно ли государство заинтересовано в формировании гражданского общества, если в самом главном ее институте - газете - за «нелояльность» журналистов выбрасывают на улицу?», - говорится в открытом письме.

Увольнения редакторов других райгазет прокомментировал изданию начальник Главного управления информационной политики Омской области Станислав Сумароков. Он объяснил, что у журналистов закончились контракты, и они могут быть уволены после пересмотра. Также он назвал увольнения «обычным рабочим процессом».

<http://fedpress.ru/news/55/society/1712238>

09.12.2016

Пир во время чумы: Авиалесоохрана массово увольняет пожарных в Забайкалье

Необъяснимая и нелогичная ситуация развивается с командой пожарной службы ФБУ "Авиалесоохрана" в г. Петровске-Забайкальском Забайкальского края. "Вместо зарплаты - пустые обещания уже который год, а на робкие вопросы работая о положенных выплатах, которые составляют основной доход пожарных - **массовое увольнение** половины коллектива то ли из мести, то ли в связи с желанием получить в аренду хорошее здание в Чите. Это при том, что федеральная пожарная служба Петровска - одна на Петровск-забайкальский, Хилокский, Красночикойский, Улётовский районы", - всё, что рассказывают наперебой пожарные Авиалесоохраны, больше похоже на глупую шутку, чем на горькую правду.

Окончание летнего сезона и изнурительных пожаротушений в 2016 году завершилось выплатой скучного оклада, которого хватает, в лучшем случае, на оплату коммунальных платежей и продукты, - рассказывают парни, - а после



направления запроса о выплате так называемых "пожарных" (стимулирующая часть заработной платы за работу в чрезвычайных условиях и риска для жизни), от московского начальства поступило уведомление об окончании срока аренды помещений (где базируется коллектив парашютно-десантной службы и инвентарь для пожаротушения) и переводе всего коллектива в г. Читу. В случае отказа от перевода - увольнение по мотивам отказа от перевода.

Арендодатель помещений ИП Жарких А.А. также разводит руками - ранее прерывать арендные отношения с Авиалесоохраной мы не собирались, помещения предполагались для дальнейшего размещения региональной парашютно-десантной группы.

Напомним, что территория Петровск-Забайкальского лесничества относится к бассейну озера Байкал, его общая площадь составляет 739 605 га.

Забайкальский край - единственный регион России, где лесные пожары практически полностью вышли из-под контроля, развиваются по катастрофическому сценарию, представляют серьезную угрозу безопасности населенных пунктов, жизни и здоровью людей, сообщал портал Zabmedia 2 апреля 2015 года ().

Уничтоженная лесная флора и фауна, задымленные города и поселки, сотни погорельцев - всё это результат крупномасштабных лесопожарных катастроф в Сибири. Город Петровск-Забайкальский, окруженный лесом, не стал исключением из общей печальной картины.

Одни из немногих, кто может осуществлять эффективную борьбу с лесными пожарами - десантники-пожарные Авиалесоохраны, которые из года в год, рискуя жизнями, тушат и продолжают тушить пожары не только на территории родного региона, но и в Бурятии, Якутии, Иркутской области и других регионах, направляя резерв туда, где он необходим в чрезвычайной ситуации, в связи с чем предложенная «оптимизация» является более чем сомнительной.

Несмотря на это, в следующем году оказать экстренную помощь в тушении очередных пожаров будет попросту некому: из 36 десантников-пожарных г. Петровска-Забайкальского более половины под давлением руководства Центральной базы перевелось в другие города и регионы. Остальные такой возможности не имеют по различным причинам: у кого-то престарелые родители, у других - малолетние дети, у третьих простое чувство справедливости. Положения отраслевого соглашения по лесному хозяйству Российской Федерации на 2016-2019 годы говорит о том, что увольнение более 25% работников является массовым, а Трудовой кодекс РФ указывает, что **массовое увольнение** работников сопровождается более льготной процедурой сокращения, которая никому предложена не была.

Мы терпели годами, но теперь собираемся бороться. На сегодняшний день мы даже не можем обратиться в суд за взысканием зарплаты, так как не имеем справок о задолженности по заработной плате. Похоже, вышестоящему Рослесхозу и прокуратуре будет интересно узнать о произволе, которое чинит руководство Авиалесоохраны в



регионах, пользуясь многолетней безнаказанностью. Работники сообщают о готовности обжаловать предстоящие распоряжения об увольнении и взыскании морального вреда за незаконные действия работодателя.

<http://www.forestforum.ru/viewtopic.php?t=20317>

08.12.2016

В Воронежской области банкротят завод по производству наностали

Введена процедура наблюдения на воронежском производителе наностали ООО «Техпромлит» (на 86% принадлежит УК «Сберинвест» банка «Пересвет»), следует из документов арбитража. Инициатором **процедуры банкротства** предприятия выступила - с долгом 16 млн. рублей - компания «Воронежпромтехнологии», которая строила предприятие.

Создателями современного качественного производства литья, которое можно было бы поставлять на всю Россию, выступили бизнесмены Владимир Попов и Олег Васильченко. Это была их вторая попытка выйти на рынок литьевого производства. Однако проект стоимостью свыше 1,5 млрд. рублей так и не был запущен.

Первый литьевой завод «Техпромлит» бизнесмены Владимир Попов и Олег Васильченко открывали на базе воронежской компании «Рудгормаш». Однако из-за того, что они, во время нахождения в СИЗО Анатолия Чекменева (президент «Рудгормаша»), не помогли его супруге, после прекращения уголовного преследования с площадки завода бизнесменов выгнали, а проект обанкротили.

Вторую попытку реализовать проект литьевого производства бизнесмены предприняли на воронежской площадке «Проминвест». Им удалось привлечь венчурное и обычное финансирование от УК «Сберинвест» православного банка «Пересвет», который в настоящее время контролирует 86% «Техпромлита». Оставшиеся 14% принадлежат московскому ЗАО «Техпромлит», которое, 50 на 50, принадлежит Владимиру Попову и Олегу Васильченко. Кроме того, в СМИ фигурирует информация, что фонд РОСНАНО «Наномет» выделял «Техпромлиту» средства на освоение производства наностали и наночугуна (аустенитной высокозернистой литьевой стали, разработанной учеными Института металлургии и материаловедения Российской академии наук).

В декабре 2015 года проект «Техпромлита» вошел в реестр особо значимых проектов Воронежской области и получил налоговые льготы.

Процедуру наблюдения арбитраж поручил управляющему «Межрегиональной саморегулируемой ассоциации профессиональных арбитражных управляющих» Евгению Власову. Пока в суд обратились два кредитора - инициатор, «Воронежпромтехнологии» (16 млн рублей), и крупная столичная рекламная фирма «Вершина аутдор», которая выполняет масштабную программу замены указателей и дорожных знаков Москвы (52,7 млн. рублей). Общие долги предприятия оцениваются в 600 млн рублей.



Владимир Попов рассказал, что по договоренности со «Сберинвестом» они должны были запустить предприятие еще в 2013 году и вывести его на оборот 2 млрд. рублей в год. Однако «Сберинвест» держал деньги на депозите, поэтому начало строительства сместилось с мая 2012 на октябрь 2013 года. На август 2015 года на открытие предприятия уже был приглашен губернатор, однако, по мнению Владимира Попова, прошла рейдерская атака, и «Сберинвест» отстранил Владимира Попова от руководства и сам стал генеральным директором. Также был сменен весь топ-менеджмент предприятия.

«Нам оставалось вложить 100 млн. рублей и запустить предприятия, сейчас же через счета пропустили уже больше 600 млн. рублей, и производство не началось», - говорит Владимир Попов.

«Мы бы запустили предприятие и вывели его на прибыль, а Олег Дьяченко (генеральный директор «Техпромлита») довел его до банкротства. Возможно, это было преднамеренно», - добавил Владимир Попов.

<http://www.nanonewsnet.ru/news/2016/v-voronezhskoi-oblasti-bankrotyat-zavod-po-proizvodstvu-nanostali>

08.12.2016

Владимирский завод "Точмаш" перешел на неполную рабочую неделю из-за сокращения заказов

Большая часть сотрудников владимирского завода "Точмаш", входящего в состав Росатома, с 8 декабря перешла на четырехдневную рабочую неделю в связи с изменениями объемов заказов. Как ожидается, они будут работать так до конца марта 2017 года, сообщили сегодня ТАСС в пресс-службе компании.

"С целью сохранения рабочих мест и квалифицированного персонала руководством предприятия было принято решение о переходе на режим **неполной рабочей недели**", - сказали там.

"Владимирское производственное объединение "Точмаш" - многопрофильный производитель изделий высокоточного приборо- и машиностроения, который работает в том числе и по заказам Министерства обороны РФ. Производственная загрузка общества во многом определяется технологическими особенностями производства при неравномерном объеме заказов по году", - добавили в пресс-службе.

Четырехдневный режим работы будет действовать на предприятии до 31 марта 2017 года. Изменение графика коснулось 963 сотрудников (общая численность коллектива сегодня составляет 1333 человека).

Согласно данным годового отчета компании, в 2015 году выручка "Точмаша" от реализации продукции, работ и услуг составила 1 млрд 792 млн рублей, что на 598 млн рублей меньше, чем в 2014 году. Убыток предприятия составил 327 млн рублей, что было связано с невыполнением плана по реализации продукции, увеличением ее себестоимости, в том числе из-за увеличения стоимости валют и невыполнением плана по реализации непрофильных активов.



АО ВПО "Точмаш" входит в состав государственной корпорации по атомной энергии "Росатом". В 2009 году завод вошел в контур управления топливной компании Росатома "ТВЭЛ". Завод производит комплектующие для атомной промышленности, а также работает в интересах Министерства обороны РФ. **

ТАСС

ГОЛОДЕЦ О.Ю.

08.12.2016

Еще не все педагоги смогли пройти переподготовку - Голодец

Еще не все педагоги смогли пройти переподготовку, сообщила вице-премьер Ольга Голодец.

Об этом она заявила на втором Всероссийском форуме «Национальная система квалификаций России», который проходит в Москве.

«Новый профессиональный стандарт педагога общего образования был разработан самым первым, но еще не все учителя смогли пройти переподготовку, потому что работа настолько масштабна и требует таких усилий, что коллеги выстроили этапность перехода на новый стандарт», - сказала **Голодец**.

Она добавила, что внедрение новых профессиональных стандартов заставило почти каждую отрасль переоценить отношение к кадрам и трудовому потенциалу.

«Это серьезный импульс для развития экономики и благополучного развития каждого из бизнесов», - отметила **Голодец**.

Организаторами форума являются Национальный совет при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям, Министерство образования и науки России, Министерство труда и социальной защиты России, Российский союз промышленников и предпринимателей.

Участники мероприятия обсудят состояние и перспективы развития Национальной системы профессиональных квалификаций, опыта и перспектив разработки и применения профессиональных стандартов, проведения независимой оценки квалификаций, перспектив появления новых профессий и компетенций.

<http://www.edu.ru/news/education/eshche-ne-vse-pedagogi-smogli-proyti-perepodgotovk/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

09.12.2016

Расходы Минтруда на социальную поддержку в 2017-2019 гг. урезаться не будут



Расходы Министерства труда и социальной защиты (Минтруд) на поддержку граждан по программам содействия занятости, доступной среды и социальной поддержки не снизятся в 2017-2019 годах, сообщил в пятницу ТАСС глава ведомства Максим Топилин.

Ранее депутаты Госдумы одобрили в третьем (окончательном) чтении закон о бюджете на 2017 г. и плановый период 2018-2019 гг.

"Расходы на социальную поддержку граждан, заложенные в госпрограммах Минтруда, не снизятся", - сказал Топилин.

Он напомнил, что на госпрограмму "Социальная поддержка граждан" в 2017 году будет потрачено 1,3 трлн рублей, что на 11% больше, чем в этом году.

"Рост расходов обусловлен в том числе увеличением числа получателей федеральной социальной доплаты к пенсии, материнского капитала, повышением в результате индексации размера ежемесячной денежной выплаты", - отметил министр. Он подчеркнул, что расходы на федеральную социальную доплату к пенсии вырастут, чтобы "сохранить сложившийся на конец 2016 года уровень материального обеспечения пенсионера вне зависимости от изменений величины прожиточного минимума".

Содействие занятости и помощь инвалидам

"На реализацию госпрограммы "Содействие занятости населения" предусмотрено в 2017 году 51,9 млрд рублей, из которых 43 млрд рублей - это средства на выплату пособий безработным", - рассказал министр.

На госпрограмму "Доступная среда" будет направлено 47,6 млрд рублей, что почти на 3% больше, чем в 2016 году.

"Средства пойдут, как и прежде, на субсидирование региональных программ по формированию доступной среды, а также на новые направления - отработку в pilotных регионах подходов к выстраиванию системы реабилитации и абилитации инвалидов, апробацию более детальных классификаций и критериев установления инвалидности детям", - добавил Топилин.

К 2020 году количество дооборудованных объектов должно составить 21 тыс., это 55% от 38 тыс. приоритетных объектов, выбранных с непосредственным участием общественных организаций инвалидов.

Глава Минтруда сообщил также, что на технические средства реабилитации в федеральном бюджете и бюджете Фонда социального страхования России предусмотрено около 30 млрд рублей.

<http://tass.ru/ekonomika/3857843>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

09.12.2016

В Роструде открыта антикоррупционная «горячая линия»

В Федеральной службе по труду и занятости ответят на вопросы, отнесенные к сфере деятельности ведомства



Сегодня, 9 декабря, в Международный день борьбы с коррупцией **Федеральная служба по труду и занятости** проводит «прямую линию» с гражданами по вопросам антикоррупционного просвещения, сообщили **Роструда**.

В ведомстве ответят на вопросы, отнесенные к сфере деятельности **Роструда**. Все желающие могут обратиться на «горячую линию» по телефону 8 (495) 698-88-84.

<https://regnum.ru/news/polit/2215638.html>

Также: Агентство Москва

09.12.2016

В Севастополе ведётся борьба с теневым бизнесом

В Севастополе взялись за теневой бизнес. Опытом по снижению неформальной занятости в других регионах России поделился заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Михаил Юрьевич Иванков, которые приехал в Севастополь с рабочей поездкой. 8 декабря в Правительстве города прошло заседание Межведомственной комиссии по легализации труда. В Роструде отмечают: теневые отрасли известны. По сведениям Михаила Иванкова, это пассажирские перевозки (прежде всего такси), гостиничный бизнес, строительная отрасль и сфера аренды жилья. В следующем году планируется вывести «из тени» 2700 нелегальных участников трудовых отношений.

ЮРИЙ КРИВОВ, заместитель Губернатора Севастополя:

«Здесь, к сожалению, нет волшебных универсальных рецептов. Это работа, которой будут заниматься и уже сейчас занимаются и Федеральные структуры, включая надзорный орган – прокуратуру, и правоохранительные органы, и налоговая инспекция, Пенсионный фонд, это органы местного самоуправления в рамках своей компетенции».

МИХАИЛ ИВАНКОВ, заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости:

«Эта работа по снижению формальной занятости двусторонняя. С одной стороны это работа по выявлению тех людей, которые работают в неформальных трудовых отношениях и по обеспечению того, чтобы были заключены трудовые договоры. Вторая сторона этой работы, на которой мы предлагаем сосредоточиться в следующем году – это упрощение процедур по созданию легальных единиц. Мы обсуждали и вопрос создания преференций для тех, кто работает легально».

Отметим, что по данным Правительства города, теневой рынок труда насчитывает от 54 до 70 тысяч человек. В целом заместитель руководителя Роструда Михаил Иванков отметил, что в 2015-2016 годы, учитывая переходный период, никаких особых требований Правительству города в этой сфере не предъявлялось. Однако в 2017 году деятельность органов исполнительной власти в этом направлении будет оцениваться также как и по другим регионам страны.

МИХАИЛ ИВАНКОВ, заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости:

«Это работа, которая ведётся по всей стране очень активно. Севастополь здесь один из тех регионов, которую работу организовали должным образом»

Отметили в Роструде и работу Правительства по выплате зарплат бюджетникам. +

ЮРИЙ КРИВОВ, заместитель Губернатора Севастополя:



«У нас, слава Богу, с выплатой заработной платы бюджетникам всё в порядке. У нас нет задолженностей в бюджетных организациях. И всё что касается выполнения указов президента, особенно применительно к некоторым специальностям, мы тут даже перевыполнили».

<http://nts-tv.com/rubriki/ekonomika/38046/38893/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

09.12.2016

В Нижнем Новгороде 48-летний водитель автобуса умер за рулем

Водитель муниципального предприятия «Нижегородпассажиравтотранс» скончался во время рейса 8 декабря. Как сообщается на сайте **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области, в настоящее время идёт расследование несчастного случая.

<http://skoronovosti.ru/nnovgorod/2016/12/09/330183-v-nizhnem-novgorode-48-letnij-voditel-avtobusa-umer-za-rulem.html>

09.12.2016

Работодатели Югры нарушили нормы охраны труда более 10 тысяч раз

Региональная инспекция труда подвела итоги своей работы за истекший период текущего года. В общей сложности специалистами ведомства было осуществлено порядка 3400 проверок на предприятиях и в организациях, в результате которых выявлены многочисленные нарушения трудовых прав работников. В частности, ими обнаружено около 1960 фактов несоблюдения требований действующего трудового законодательства и более 10500 случаев нарушения актуальных норм в области охраны труда сотрудников. Первое место по доле зафиксированных нарушений приходится на ситуации, в которых имеют место проблемы с оплатой труда работников, включая задержки зарплаты, ее невыплату и другие случаи — они составляют почти 50% от общего числа выявленных нарушений. При этом 21% обнаруженных неправомерных действий работодателей связаны с невыполнением требований закона по охране труда.

Соответственно, происшествия и несчастные случаи на производственных предприятиях Югры также весьма распространены. Так, в течение 2016 года в организациях города произошло 143 серьезных происшествия, в результате которых был нанесен вред здоровью сотрудников или материальный ущерб различной степени тяжести. В общей сложности по причине таких ситуаций 114 работников получили те или иные травмы. Все эти случаи были расследованы инспекцией труда Югры. По итогам проведенных расследований виновные лица были привлечены к ответственности, предусмотренной положениями действующего законодательства. Так, ведомство подготовило и передало все документы, необходимые для возбуждения уголовного преследования лиц, виновных в допущенных нарушениях, включая требования по охране труда работников, в соответствующие территориальные подразделения прокуратуры и следственные органы.



<http://www.centrattek.ru/novosti/2189/>

08.12.2016

В Фаленском районе колхоз задолжал работникам 400 тысяч рублей (Кировская область)

62 работника не получили часть зарплаты в октябре этого года

Колхоз "Поломский" в Фаленском районе задолжал своим работникам более 400 тысяч рублей, сообщили в прокуратуре Кировской области.

В частности, 62 работника в октябре не получили часть зарплаты, после чего обратились за защитой своих прав в прокуратуру.

Руководитель «Костинской птицефабрики» задолжал работникам 7 млн рублей

Проверка данный факт подтвердила. В адрес директора ООО "Поломский" внесено представление об устранении нарушения, возбуждено административное производство. Кроме того, дело рассматривала **Государственная инспекция труда**.

Только после этого колхоз устранил все нарушения и выплатил **задолженность по зарплате**.

Напомним, за **невыплату зарплаты** для руководителей предприятий предусмотрена уголовная ответственность. Так, уголовное дело возбудили на руководителя Костинской птицефабрики.

http://www.kirov.aif.ru/incidents/v_falenskom_rayone_kolhoz_zadolzhal_rabotnikam_400_tysach_rublej

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.12.2016

В Коми решают куда трудоустроить горняков шахты "Северная"

О реализации дополнительных мер по трудоустройству работников объединения "Воркутауголь", в первую очередь аварийной шахты "Северная", главе Коми Сергею Гапликову доложил министр труда, занятости и социальной защиты республики Илья Семяшкин. Ранее, 6 декабря 2016 года вопрос поддержки шахтёров Воркуты Сергей Гапликов обсудил с заместителем председателя правительства России Ольгой **Голодец**. Об этом ИА REGNUM сообщили в пресс-службе правительства Коми.

Семяшкин проинформировал, что в конце сентября текущего года в АО "Воркутауголь" сообщили о планируемом высвобождении 397 работников предприятия. В ходе переговоров с руководством компании было принято решение, что первый этап высвобождения работников составит не более 157 человек. В ходе дополнительных переговоров



правительства Республики Коми и *Комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с мероприятиями по сокращению штатных работников шахты "Северная" удалось снизить число фактически высвобождаемых работников АО "Воркутауголь" с 9 января 2017 года до 95 человек. С каждым из сотрудников, предполагаемых к высвобождению, проводится индивидуальная работа по выявлению их потребностей в трудоустройстве и переселении.

При этом из 921 работников, числившихся в штате шахты "Северная" на 1 декабря 2016 года, 766 человек трудоустроены и приступили к работе на других объектах АО "Воркутауголь" с оплатой труда по выполняемой работе, 155 человек остаются в штате шахты "Северная".

Для поддержки бывших работников шахты правительство Коми включило АО "Воркутауголь" в региональную программу "Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения, направленные на снижение напряженности на рынке труда Республики Коми", в которой участвуют 924 работника АО "Воркутауголь". В их числе 193 бывших работника шахты "Северная" прошли опережающее профессиональное обучение, 600 человек участвуют в мероприятиях по обеспечению временной занятости. Предприятию на эти цели выделено 63 млн. руб., из них 44,1 млн. руб. - средства федерального бюджета, 18,9 млн. руб. - средства бюджета республики.

В настоящее время при администрации города Воркуты работает оперативный штаб по предотвращению негативных последствий высвобождения работников АО "Воркутауголь", в который включены представители республиканского Министерства труда занятости и социальной защиты, а также сотрудники городской службы занятости.

Сергей Гапликов поручил правительству региона продолжить мероприятия для обеспечения максимальной занятости высвобождающихся работников аварийной шахты и объединения "Воркутауголь", в целом, и мониторингу ситуации по выполнению в полном объеме компанией "Воркутауголь" своих обязательств перед высвобождающимися работниками предприятия.

<https://regnum.ru/news/economy/2215378.html>

08.12.2016

Треть инвалидов трудоустраивается в регионах РФ после обращения в центры занятости

Только треть инвалидов трудоустраиваются в регионах России после обращения в центры занятости. Такие данные приводят специалисты в Башкирии, Карачаево-Черкесии, Крыму, Приморье и на Урале. По данным **Минтруда** РФ, безработица - основная проблема для людей с ограниченными возможностями. Однако в ведомстве рассчитывают, что доля занятых инвалидов к 2025 году по стране достигнет 50%.

Спрос не всегда рождает предложение



По данным Пенсионного фонда России, в стране проживает 12,2 млн инвалидов, из них работают только 25%. Ежегодно в службы занятости обращаются десятки тысяч человек, но только от 25 до 35% обратившихся получают запись в трудовую книжку. Например, в этом году в Башкирии из 3 тыс. инвалидов нашли работу только 916 человек.

"В этом году в Карачаево-Черкесии мы помогли найти работу 131 инвалиду, это на 22% меньше, чем за аналогичный период 2015 года. Одна из причин - увеличение желающих работать", - сказали в службе занятости республики.

Чтобы узнать потребности незанятых инвалидов, на Ямале провели опрос, в нем приняли участие 530 человек. "Наиболее востребованные профессии среди опрошенных - сторож-вахтер, оператор ЭВМ, бухгалтер, администратор, уборщик, гардеробщик. Около 10% опрошенных готовы работать по любой предложенной профессии, подходящей им по состоянию здоровья, 33,1% ищут работу более года", - сказали в пресс-службе правительства ЯНАО.

Почти половина инвалидов не имеет профессионального образования. "По уровню профессионального образования 48,7% не имели такового, 36,6% имели среднее профессиональное образование, 14,7% имели высшее образование", - уточнили в пресс-службе.

Одна из территорий, где работу по трудоустройству ведут очень активно, - город Бийск Алтайского края. "К примеру, в городском дворце культуры работают 8 человек с ограниченными возможностями здоровья - это аккомпаниатор, машинист сцены, балетмейстер, художник-постановщик, артисты духового оркестра", - рассказали в региональном управлении Главтрудсоцзащиты Алтайского края.

Барьер из стереотипов

Председатель региональной общественной организации инвалидов Северной Осетии "Независимая жизнь" Сергей Саутин считает, что безработица среди инвалидов зачастую вызвана условиями, не приспособленными для этой категории людей. "У человека есть голова, есть диплом, но каждый день добираться на работу может быть неразрешимой проблемой. А еще и у работодателей есть недоверие, срабатывает стереотип, что инвалид не сможет работать", - сказал Саутин.

Если стереотипы во многих регионах сломать пока не удается, то проблему доступной среды для инвалидов на местах начали решать. В частности, благодаря реализации программы "Доступная среда", рассчитанной до 2020 года, в российских городах и районах устанавливаются пандусы, удобные парковочные места, кнопки вызова. Например, в самарском международном аэропорту Курумоч уже работает специальная группа сопровождения, которая помогает пассажирам с ограниченными возможностями здоровья. Кроме того, в аэропорту в перспективе появится амбулифт (машина с подъемным устройством для посадки в самолет - прим. ТАСС), с помощью которого инвалиды будут подниматься в самолет, минуя трап.



В Обнинске Калужской области для успешной реализации программы "Доступная среда" два инвалида-колясочника были трудоустроены на высокие должности в мэрию. Чиновники Дмитрий Миронов и Артем Воробьев объединили сообщество инвалидов для решения существующих проблем в городе: обустройства съездов, установки подъемников. Они разрабатывают маршруты передвижения инвалидов, при этом изначально все пути обследуются непосредственно самими специалистами мэрии. Кроме того, инвалиды-чиновники ведут раздел "Обнинск без барьеров" на сайте администрации города, а также выдают рекомендации строителям и участвуют в приемке данных работ.

Недавно Дмитрий Миронов был включен в обнинский градостроительный совет. Теперь все решения по строительству новых объектов будут приниматься с учетом мнения маломобильных граждан.

Квоты, льготы и курсы

Один из инструментов решения проблемы безработицы среди инвалидов - квоты на рабочие места, размер которых в каждом регионе определяют местные власти. "На Алтае они максимальные - 4% от численности работников предприятия. Это почти 5,5 тыс. рабочих мест, но пока из них заняты 4,5 тыс., так как не все рабочие места адаптированы для инвалидов", - отмечают в региональном управлении Главтрудсоцзащиты в Алтайском крае.

По мнению руководителя ювелирной компании, где трудоустроено более 10 инвалидов, Виктора Моисейкина, заставлять бизнес нанимать людей с ограниченными возможностями нельзя. "Квоты должны касаться только крупного бизнеса. У претендентов на должности должны быть равные условия, иначе в коллективы будут возникать конфликты", - сказал он.

Наиболее эффективным способом успешного трудоустройства инвалидов в департаменте занятости Приморья считают профобучение по специальностям, в которых люди с ограниченными способностями могут успешно конкурировать с другими. "В этом году люди с ограниченной трудоспособностью обучались профессиям бухгалтера, администратора, продавца, слесаря, электромонтера. Затраты на это из бюджета Приморья составили 1,5 млн рублей", - отметила директор департамента Лилия Лаврентьева.

По словам руководителя воронежского центра "Доступная среда" Александра Попова, для трудоустройства инвалидам нужно получать элементарные навыки. "Их учат составлять резюме, презентовать себя на собеседовании, для них проводят тренинги по повышению мотивации и по саморазвитию, курсы по профессиям, востребованным на рынке: SMM-менеджеры, операторы call-центров, редакторы по рекламе, операторы ПО, бухгалтеры и так далее", - сказал Попов.

Еще один инструмент - поддержка рублем. Работодателям, создающим инфраструктуру для трудоустройства людей с ограниченными возможностями, возмещаются затраты, за одно рабочее место с пандусами и лифтами выделяется почти 70 тыс. рублей. Например, в Башкирии в год на это тратят более 3 млн рублей. Но выделение данной льготы



отдано на откуп регионам. Например, в Воронежской области и Карачаево-Черкесии подобная поддержка с этого года отменена.

Ювелиры и экскурсоводы

Людям с инвалидностью, несмотря на все сложности, удается иногда находить работу в отраслях, куда сложно трудоустроиться. Так, например, ювелирные работы слабослышащих уральцев хранятся в коллекциях королевы Великобритании Елизаветы II, принца Майкла Кентского, канцлера Германии Ангелы Меркель, председателя КНР Си Цзиньпина, знаменитого дизайнера Пако Рабана. Мастера работают в ювелирной компании из Екатеринбурга, где на протяжении 20 лет реализует программу поддержки инвалидов.

"У нас около 10 слабослышащих мастеров, которые в основном работают на громком производстве, там, где пилят камни, работают молотками, специальными станками. Социализация налицо - почти весь коллектив ювелиров освоил язык жестов. Они (инвалиды) - очень трудолюбивые сотрудники, по закону у них сокращенный рабочий день, но мастера самостоятельно просятся работать сверх плана, чтобы не отставать от коллег", - рассказал ТАСС директор компании Виктор Моисейкин.

На необычную для инвалидов по зрению работу устроился житель Сочи Сергей Гринь. Он с 2011 года работает экскурсоводом в Художественном музее курорта. "Посетители о моей инвалидности не догадываются, наиболее внимательные лишь к концу экскурсии замечают, что на всем протяжении рассказа о картинах я не снимаю черные очки. В музее у нас созданы все условия как для работы, так и для посещения залов инвалидами, есть указатели на языке Брайля, удобные пандусы", - сказал ТАСС Гринь.

По его словам, проблем с проездом к месту работы у незрячего инвалида в Сочи нет благодаря Паралимпийским играм, которые прошли в городе в 2014 году. На тротуарах на курорте уложена специальная плитка, а светофоры оснащены звуковым оповещением.

Нестандартные приемы при трудоустройстве инвалидов применяют и в Пензе, здесь второй год действует единственный в России реабилитационный центр молодых инвалидов, оставшихся без попечения родных "Квартал Луи". Инвалиды-колясочники живут коммуной и самостоятельно создают рабочие места для людей с ограниченными возможностями. Сначала заработала типография, где инвалиды работают дизайнерами, операторами компьютерной верстки, затем появилось первое в России инклюзивное кафе "Арт-холл Квартала Луи", теперь по выходным проводятся конкурсы, тематические вечера, в планах в 2017 году открыть хостел.

"Изначально нашей задачей было создать среду, где люди с ограниченными возможностями могли бы жить, но адаптация не сможет пройти без образовательной среды и профессиональной подготовки. Работодатели не горели желанием обустраивать рабочие места для инвалидов или приспосабливаться к их особенностям, и мы решили



сделать все самостоятельно", - сказала ТАСС автор и идейный вдохновитель проекта директор АНО "Квартал Луи" Мария Львова-Белова.

Паралимпийцы уходят в бизнес

Находят место инвалиды и в бизнесе, эту нишу им, например, в Томской области помогает освоить региональная служба занятости. Чтобы получить почти 60 тыс. рублей на собственное дело, соискателю нужно придумать бизнес-идею, пройти тестирование для определения способностей к предпринимательству. Если тест пройден, готовится бизнес-план, который защищается перед экспертами. Также возможна компенсация расходов на подготовку документов для регистрации бизнеса.

Благодаря этой поддержке в 2016 году восемь человек открыли свой бизнес в Томской области. "Из них трое зарегистрировали крестьянско-фермерские хозяйства, часть стала индивидуальными предпринимателями в разных сферах: ремонт автотранспорта, строительство, фотоуслуги", - сообщили в департаменте. А в Карачаево-Черкесии инвалиды чаще всего открывают мастерские по ковке металлических изделий, по пошиву и ремонту одежды, парикмахерские, занимаются перевозкой грузов, разведением крупного рогатого скота и пчеловодством.

Нет проблем с ведением бизнеса и у Паралимпийских чемпионов. Уходя из большого спорта, они создают собственные фирмы, куда трудоустраивают, в том числе, людей с инвалидностью. "Что касается членов Паралимпийской сборной, то они получают зарплату от Минспорта РФ, также доплачивает уральским спортсменам с инвалидностью центр "Родник", - сказала корр. ТАСС основатель центра паралимпийской и сурдлимпийской подготовки спортивных сборных команд Свердловской области "Родник" Людмила Семенкина.

По ее словам, начинающих паралимпийских спортсменов от 18 лет в регионе трудоустраивают в "Роднике". По данным службы занятости Свердловской области, за 9 месяцев 2016 года был трудоустроен 1741 инвалид, что почти на 100 человек больше, чем в прошлом году. **

ТАСС

08.12.2016

В моногородах создадут 230 тыс. новых рабочих мест

В результате реализации проекта "Комплексное развитие моногородов" к 2019 году число моногородов сократится на 18 муниципальных образований, 100 моногородов станут территориями опережающего развития. Президиум Совета при президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам утвердил паспорт приоритетного проекта "Комплексное развитие моногородов". Соответствующий документ опубликован на сайте правительства.



"Ключевая цель проекта - снизить зависимость моногородов от работы градообразующих предприятий, создав к концу 2018 года 230 тыс. новых, не связанных с такими предприятиями рабочих мест", - говорится в пояснительной записке к документу.

Предполагается, что в результате реализации проекта к 2019 году число моногородов сократится на 18 муниципальных образований. При этом 100 моногородов станут территориями опережающего социально-экономического развития. Результаты работы глав 319 муниципальных образований, участвующих в программе, будут ежегодно оцениваться в рамках специального рейтинга.

2 декабря первый вице-премьер Игорь Шувалов заявил, что первым, кто выйдет из списка моногородов и получит статус территории опережающего развития, может стать город Череповец. Решение по этому вопросу будет принято после создания инвестиционного плана.

<http://tass.ru/ekonomika/3856032>

08.12.2016

Минфин РФ изучит нехватку денег на зарплаты бюджетников Забайкалья

В федеральное ведомство с просьбой выделить региону дополнительные средства обратились депутаты Забайкальского края

Минфин России проведет тщательный анализ финансовых проблем Забайкальского края. Сенатор от региона в Совете Федерации Баир Жамсуев сообщил, что ведомство окажет краю помощь.

«Мы должны понимать, что бюджет следующего года также будет сопряжен с большими проблемами, и что работа по оптимизации его расходной части будет продолжена», - сказал Жамсуев на встрече с забайкальскими педагогами.

Он пояснил, что в правительстве сейчас разрабатывается программа развития края, передает ИА FlashSiberia. Ранее неоднократно сообщалось, в Забайкальском крае заблокированы счета почти полусотни бюджетных организаций. Но при этом **задержек с зарплатами** сотрудников нет.

Региональная федерация профсоюзов заявляла, что в краевом бюджете не хватает средств и даже дополнительные дотации не могут в этом помочь. Фактически организации лишь могут выплачивать зарплату сотрудникам, а отчислений в ПФР и оплат за услуги ЖКХ нет.

К концу декабря **долг по заработной плате** перед бюджетниками Забайкальского края достигал 246,2 млн рублей.

<http://izvestia.ru/news/650538>



АНОНСЫ МЕРОПРИЯТИЙ

12.12.2016

12 декабря 2016 года — Общероссийский день приема граждан

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации ежегодно проводится общероссийский день приема граждан в целях обеспечения возможности реализации права на личное обращение заявителям, в том числе осуществляющим трудовую деятельность в день проведения общероссийского дня приема граждан.

Общероссийский день приема граждан 12 декабря 2016 года проводится с 12 часов 00 минут до 20 часов 00 минут по местному времени в Приемной Президента Российской Федерации по приему граждан в Москве. В приемных Президента Российской Федерации в федеральных округах и в административных центрах субъектов Российской Федерации (далее- приемные Президента Российской Федерации); в федеральных органах исполнительной власти и в соответствующих территориальных органах ; в исполнительных органах государственной власти субъектов Российской Федерации 9 (далее-государственные органы) и в органах местного самоуправления.

Время проведения - с 12.00 до 20.00 по местному времени с учетом часовых зон.

22.12.2016

Пресс-конференция президента России Владимира Путина

Департамент аккредитации и брифингов управления пресс-службы и информации президента России проводит аккредитацию на участие в которая состоится 22 декабря 2016 года. Аккредитация на сайте www.kremlin.ru (президент.рф) заканчивается в 17.00 9 декабря.